EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               




Valencia, 1 de septiembre de 2005

ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos B y C)

ECONOMÍA  (Grupos J, K, L, MM y NN)

APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO____

1
El ayuntamiento de un municipio está analizando diversos aspectos sobre los establecimientos hosteleros ubicados en el mismo. Observando de forma conjunta el número de mesas que cada establecimiento saca a la terraza (X) y los ingresos diarios, en euros, recaudados por este concepto (Y), se obtiene la siguiente distribución de frecuencias:

	X \ Y
	100
	200
	300

	4
	6
	3
	0

	6
	2
	1
	1

	8
	2
	3
	2

	10
	0
	1
	2


a) Compruebe, a través de las frecuencias, la dependencia de las dos características estudiadas.

b) Calcule la media aritmética y la varianza de los ingresos de los establecimientos que sacan ocho mesas a la terraza.

c) ¿Cuál de las dos variables observadas presenta mayor regularidad? Razone la respuesta.
(1’5 puntos)

2
A partir de los datos de la Contabilidad Nacional de España, correspondientes al producto interior bruto a precios de mercado (Y), las exportaciones de bienes y servicios (
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) y las importaciones de bienes y servicios (
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), expresados en miles de millones de euros y referidos a cada uno de los 8 años comprendidos en el período 1995-2002, se han obtenido los valores medios, las varianzas y las covarianzas siguientes:
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a) Obtenga una relación lineal que permita explicar el comportamiento del producto interior bruto en función de las exportaciones.

b) Si el valor de las exportaciones de bienes y servicios en el año 2003 se estima en 207 mil millones de euros, obtenga, razonadamente, una estimación del valor del producto interior bruto en ese año. Valore la fiabilidad de la estimación obtenida.

c) Sabiendo que en el año 2001 el valor del producto interior bruto fue de 653’9 mil millones de euros y que el valor del índice de precios de consumo (IPC) en el año 2003, con base 2001, fue 106’68, proporcione una estimación de la tasa de variación del producto interior bruto, en términos reales, en el período 2001-2003, e interprete el resultado.

d) Si el “saldo de intercambios exteriores de bienes y servicios” se define como la diferencia entre exportaciones e importaciones, calcule el valor medio y la varianza de dicho saldo en el período 1995-2002.

(2’5 puntos)

3
Del estudio de la evolución de las ventas anuales (variable Y), en millones de euros, de una empresa dedicada a la producción y venta de coches, durante los últimos años, se ha obtenido la siguiente recta de tendencia anual: 
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, donde t viene expresada en años, con origen (
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) en el año 2000.

Se han detectado para las ventas de dicha empresa variaciones de carácter cuatrimestral, recogidas por los siguientes Índices de Variación Estacional (IVE):

	Cuatrimestre
	I
	II
	II

	IVE
	0’5
	
	0’6


a) Determine la ecuación de tendencia cuatrimestral, indicando el origen de la misma.

b) Proporcione una predicción, corregida por estacionalidad, de las ventas para el segundo cuatrimestre de 2006, suponiendo un esquema multiplicativo.

(1 punto)

4
La página carreraspopulares.com tiene una media de dos visitas por minuto. El administrador está interesado en realizar algún estudio estadístico de las visitas y para ello supone un modelo Poisson para el número de visitas por minuto.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que haya más de 3 visitas en un minuto cualquiera?

b) Considerando cinco minutos cualesquiera, ¿cuál es la probabilidad de que no se produzcan visitas en dos de esos cinco minutos?

(2 puntos)

5
Una firma de ropa abrió el último año dos nuevas tiendas en una ciudad (cada una en un centro comercial). El gerente de la misma quiere hacer un estudio sobre los beneficios de dichas tiendas. Se sabe que, por término medio, una pieza de ropa de esa firma se vende a 90 euros y que los gastos semanales de mantenimiento de la primera tienda son de 1000 euros y los de la segunda de 890 euros. Se supone que las variables que modelizan las ventas (nº de piezas de ropa) semanales de cada tienda son aleatorias y siguen una distribución conjuntamente Normal con vector de medias 
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 y matriz de varianzas-covarianzas 
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a) Obtenga, razonadamente, la probabilidad de que el beneficio semanal de la primera tienda sea mayor que el de la segunda. Según el resultado obtenido, ¿sería aceptable afirmar que los beneficios semanales de ambas tiendas son prácticamente iguales?

b) ¿Cuál es la probabilidad conjunta de que en la primera tienda las ventas semanales superen las 30 piezas y en la segunda tienda las ventas sean inferiores a 20?

c) Obtener un intervalo centrado en la media que tenga una probabilidad del 80% de contener a las ventas de la primera tienda.

(3 puntos)
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